

PRÁZDNINY JSOU TADY!

A HNED PO NICH **FESTIVAL DĚTI, ČTETE?!**

---

Patnáctý ročník festivalu Děti, čtete?!, organizovaný Centrem české dětské knihy, zahajuje v sobotu 21. září 2024 ve Werichově vile v Praze. Program jedinečné přehlídky zaměřené na to nejlepší ze současné literatury pro děti a mládež zahrnuje autory domácí i zahraniční a představí víc než pětadvacet akcí na různých místech Prahy, počínaje pobočkami Městské knihovny a konče zahradou kavárny Čekárna.



---

**Jaké jsou konkrétní body programu?**

**Robin Král** zveršuje, jaké to je „bydlet hned vedle zoo“. **Bogdan Trojak** přiletí na křídlech „safírových ledňáčků“. **Petr Stančík** s **Galinou Miklínovou** rozehrají pohádkovou partii se „zlobivými bagry“. **Petr Váša** fyzicky zbásní své „rajčatáky a banány“. **Katerina Karolik** nalije zájemcům ze „svého šálku umění“. A **Michal Šamko** zavzpomíná na život mezi „májkami a totemy“.

Zkrátka nepřijdou ani letošní velká výročí. Sto let od smrti Franze Kafky připomene svou tvůrčí dílnou **Štěpán Mareš**. Dvě stě let od narození Bedřicha Smetany pak zpracuje v autorském čtení a návazné diskusi **Veronika Bílková**.

Ze zahraničí dorazí dvě autorky, jejichž knížky právě vycházejí pod hlavičkou nakladatelství Meander. **Yelena Schmitz** z Belgie uvede svou novinku Poprask, kde hrají hlavní roli uvolněné fantazie a pokoutní šeptandy. **Enne Koens** z Nizozemska pak představí titul Odtud vidíš celý svět, jehož tématem je odlišnost, jinakost – a hledání identity.

Patnáctý ročník festivalu Děti, čtete?! uvítá i další znamenité tvůrce. Například zkušeného kabaretiéra a folkloristu **Jana Nejedlého**, editorku úspěšného bedekru Meandry Prahy **Emmu Hanzlíkovou**, všestranné autory, jako jsou **Radek Malý**, **Vít Janota** a **Martin Vopěnka**, nebo mladé a nadějně tvůrce **Marto Kelbla** a **Stanislavu Mikovou**.

Zazní rovněž populární písničky Osvobozeného divadla (v podání hudebního tělesa **Nástroje**), vystoupí divadelní soubor **Buchty a loutky** (s hostujícím **Sašou Rašilovem** v roli „malého pána“) – a odstartuje další kolo putovní výstavy Nejlepší knihy dětem.

Patnáctý ročník festivalu Děti, čtete?! hostuje dvěma akcemi na spřízněném knižním veletrhu autorských a uměleckých publikací Litř, který se koná 20. až 22. září v Olomouci. Zde vystoupí populární komiksář **Nikkarin** a **Jiří Dvořák**, letošní laureát Magnesie Litery za knihu pro děti a mládež.

Jako prolog letošního ročníku vezme festival pod svá křídla další spřízněnou akci, jednodenní **Festival inspirativních dětských knih**, který proběhne už 14. září 2024 v Komunitním centru Unitaria (unitaria-kc.cz). Prologem číslo dvě jsou pak tři akce na kařkovská témata, tentokrát spojené rovnou s Pražským hradem: tvůrčí dílny **Renáty Fučíkové** a **Petra Nikla** plus hravá přednáška **Petra Stancíka**.

**Kompletní program festivalu najdete na [www.detictete.cz](http://www.detictete.cz)**

---

## O FESTIVALU

**Festival Děti, čtete?!** založila **Iva Pecháčková** v roce 2010. „Cílem bylo zprostředkovat dospělým a dětem společný zážitek ze čtení jako jedinečného dobrodružství. A také připomenout, že u nás stále vznikají kvalitní a inspirativní dětské knížky, které stojí za to, aby byly čteny,“ popisuje Iva Pecháčková. Původně dvoudenní pražská akce se v posledních letech rozrostla do podoby několikatydenní celorepublikové platformy. Program festivalu každoročně odráží výběr knih z katalogu **Nejlepší knihy dětem**, který sestavuje SČKN spolu s Českou sekci IBBY. Zatímco podoba festivalu i jeho hosté se v průběhu času mění, jeho cíl zůstává stejný: probudit (nejen) v dětech intenzivní vztah ke knize. Festival se těší podpoře Hlavního města Prahy, Městské části Praha 2, Státního fondu kultury a Ministerstva kultury ČR.